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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В НЕПЕРЕРВНІЙ ПРОФЕСІЙНІЙ  
ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СОЦІОНОМІЧНОЇ СФЕРИ 

У статті теоретично обґрунтовано та розк-
рито особливості використання штучного інте-
лекту (ШІ) в системі неперервної професійної під-
готовки майбутніх фахівців соціономічної сфери в 
умовах цифровізації освіти. На основі аналізу су-
часних наукових джерел визначено роль ШІ у побу-
дові індивідуальних освітніх траєкторій студен-
тів, проаналізовано дидактичний потенціал чат-
ботів, систем аналітики та віртуальних симуля-
цій. Окреслено специфіку практичного застосу-
вання ШІ у підготовці фахівців соціономічної 
сфери, зокрема для моделювання кризових кейсів 
та   компетентностей. Визначено системні 
виклики (етичні аспекти, захист персональних 
даних, зміна місії викладача як фасилітатора). 
Узагальнено міжнародний досвід (ЄС, Канада, 
США) та окреслено перспективи його адаптації в 
Україні з урахуванням сучасних соціокультурних 
реалій. 

Ключові слова: неперервна професійна підго-
товка; соціономічна сфера; майбутні фахівці; 
штучний інтелект; індивідуальна траєкторія 
навчання; віртуальні симуляції; викладач-фасилі-
татор; цифрова компетентність. 

 
Постановка проблеми. Цифровізація 

освіти сьогодні докорінно трансформує тра-
диційні моделі професійної підготовки, зму-
шуючи вищу школу відходити від інертних 
академічних форматів на користь гнучких 
інноваційних рішень. Особливо гостро ця по-
треба відчувається в соціономічній сфері, 
яка традиційно характеризується високою 
динамікою соціальних викликів і вимагає від 
фахівців готовності до постійного оновлення 
знань у процесі майбутньої практичної діяль-
ності. Здобувачі вищої освіти – майбутні фа-
хівці соціономічної сфери (соціальні праців-
ники, психологи, педагоги та медики) – вже 
під час навчання стикаються з реальністю, де 
первинний скринінг потреб клієнтів, обробка 
великих масивів соціальних даних та навіть 
базове консультування частково делегуються 
інтелектуальним системам. У цих умовах 
штучний інтелект (ШІ) стає основним інстру-
ментом у забезпеченні неперервності нав-
чання та розвитку професійних компетент-
ностей, починаючи з університетської лави. 
Інтеграція ШІ в освітній процес дозволяє сфо-
рмувати у майбутніх фахівців не просто 

базову цифрову грамотність, а культуру без-
перервного самонавчання (lifelong learning). 
Використання інтелектуальних технологій як 
персоналізованих тренажерів та симуляторів 
кризових ситуацій дає змогу майбутнім спе-
ціалістам ще в стінах ЗВО безпечно відпра-
цьовувати складні професійні кейси, що га-
рантує їхню конкурентоспроможність та до-
помагає гармонійно поєднати технологічні 
інновації з живою людською емпатією у май-
бутній професійній діяльності. 

Аналіз попередніх досліджень. Аналіз 
останніх досліджень і  наукових публікацій 
свідчить, що проблема інтеграції штучного 
інтелекту в освітній простір вищої школи та 
професійне середовище перебуває на піку 
наукової дискусії, особливо впродовж остан-
ніх років. Сучасний науковий дискурс на-
вколо проблеми підготовки майбутніх фахів-
ців в умовах стрімкого розвитку генератив-
ного ШІ можна умовно згрупувати за кіль-
кома основними напрямами. 

Перший  присвячено концептуальним пи-
танням цифрової трансформації універси-
тетської освіти та викликам, які ШІ ставить 
перед традиційними дидактичними моделями. 
У працях сучасних дослідників В. Бикова,  
О. Спіріна, О. Пінчук (Биков, Спірін, Пінчук, 
2024), О. Кузьмінської, Я. Ткаченко (Кузьмін-
ська, Ткаченко, 2023),  В. Гладуна, Б. Михай-
личенка (Гладун, Михайличенко, 2024 ) та ін. 
глибоко аналізуються можливості інтеграції 
ШІ-інструментів для створення адаптивного 
освітнього середовища. Автори доводять, що 
штучний інтелект дозволяє вибудовувати ін-
дивідуальні освітні траєкторії для студентів, 
адаптуючи контент до їхнього темпу сприй-
няття, що закладає фундамент для форму-
вання навичок неперервного самонавчання 
(lifelong learning) у майбутній кар'єрі. 

Другий  напрям досліджень безпосередньо 
фокусується на трансформації підготовки 
майбутніх фахівців соціономічної сфери (со-
ціальних працівників, педагогів, психологів), 
для яких емпатія та «людиноцентрованість» є 
базовими професійними маркерами. У пуб-
лікаціях О. Кузьмінської та Я. Ткаченко (Ку-
зьмінська, Ткаченко, 2023), Т. Новаченко 
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(Новаченко, 2023 ) та О. Столярчук (Столяр-
чук, 2024 ) наголошується, що впровадження 
інтелектуальних систем у навчання студентів 
допоміжних професій має подвійний харак-
тер. З одного боку, ШІ розглядається як інно-
ваційний дидактичний засіб – потужний си-
мулятор кризових ситуацій і генератор прак-
тичних кейсів (наприклад, для моделювання 
поведінки віртуального клієнта). З іншого 
боку, дослідники акцентують увагу на викли-
ках для академічної доброчесності здобувачів 
освіти та необхідності розробки чітких етич-
них протоколів використання нейромереж, 
щоб майбутній спеціаліст не втратив здатно-
сті до живої людської взаємодії. 

Водночас, аналіз наукових досліджень за 
останні роки показує, що попри велику кіль-
кість публікацій про прикладне застосування 
окремих ШІ-сервісів (на кшталт ChatGPT чи 
Claude), системного підходу досі бракує. Пи-
тання про те, як саме побудувати цілісну мо-
дель неперервної професійної підготовки 
майбутніх фахівців соціономічного профілю, 
де ШІ виступав би не просто епізодичним по-
мічником у написанні рефератів, а наскріз-
ним інструментом розвитку професійної 
стійкості та цифрових компетентностей від 
першого курсу до виходу на ринок праці, за-
лишається відкритою науковою прогалиною. 
Окреслена суперечність і визначає логіку на-
шого дослідження. 

Метою статті є теоретичне обґрунту-
вання, розробка та наукове обґрунтування 
використання штучного інтелекту в системі 
неперервної професійної підготовки майбут-
ніх фахівців соціономічної сфери, що забез-
печує формування їхніх цифрових компетен-
тностей та готовності до навчання впродовж 
життя (lifelong learning) без втрати людиноце-
нтрованого вектора майбутньої діяльності. 

Для досягнення поставленої мети та розв'-
язання визначених завдань у дослідженні 
було використано комплекс взаємодоповню-
ючих методів дослідження:системний та 
порівняльно-педагогічний аналіз наукової, лі-
тератури за 2023–2026 роки — для з'ясу-
вання стану розробленості проблеми та уточ-
нення понятійного апарату; узагальнення та 
систематизація – для класифікації сучасних 
ШІ-інструментів за їхнім дидактичним приз-
наченням; моделювання – для проєктування 
наскрізної системи інтеграції інтелектуаль-
них технологій в освітній процес вищої 
школи; емпіричні: педагогічне спостере-
ження та аналіз результатів діяльності здо-
бувачів вищої освіти під час роботи з ШІ-си-
муляторами кризових кейсів — для оціню-
вання ефективності запропонованого під-
ходу. 

Виклад основного матеріалу. Практичне 
впровадження штучного інтелекту в освітній 
процес закладів вищої освіти демонструє пе-
рехід від стандартизованих підходів до гнуч-
кого, орієнтованого на студента навчання.  

У контексті підготовки майбутніх фахівців 
соціономічної сфери цей тренд набуває особ-
ливого значення. Як зазначають у своїх пра-
цях В. Бикова, О. Спіріна та О. Пінчук, шту-
чний інтелект здатний ефективно формувати 
індивідуальні траєкторії навчання, адапту-
ючи складність, формат та темп подачі мате-
ріалу до унікальних потреб і початкового рі-
вня знань кожного конкретного здобувача 
(Биков, Спірін, Пінчук, 2024). Замість уніфі-
кованого вивчення теорії, алгоритми інтелек-
туальних платформ аналізують поточні ус-
піхи майбутнього фахівця, миттєво виявля-
ють прогалини у розумінні матеріалу та про-
понують індивідуалізовані блоки завдань. З 
погляду Б. Михайличенка на В. Гладун, такий 
підхід закладає міцне підґрунтя для розвитку 
автономності майбутнього спеціаліста та 
його готовності до неперервної самоосвіти й 
побудови власної стратегії навчання впро-
довж усього професійного життя (Гладун, 
Михайличенко, 2024). 

Важливим чинником підвищення ефекти-
вності навчання стає інтеграція цілого ком-
плексу інтелектуальних інструментів, серед 
яких провідне місце посідають спеціалізовані 
чат-боти, інтелектуальні системи освітньої 
аналітики та віртуальні симуляції. На відміну 
від технічних спеціальностей, де ШІ здебіль-
шого перевіряє правильність коду чи розра-
хунків, у соціономічній сфері нейромережі 
виступають інтерактивним соціальним сере-
довищем. Досліджуючи цей аспект, Т. Нова-
ченко наголошує, що сучасні генеративні ШІ-
платформи здатні з високою точністю моде-
лювати поведінку реальних людей у складних 
життєвих обставинах (Новаченко, 202). На-
приклад, інтерактивні текстові та голосові 
чат-боти дозволяють майбутнім психологам 
або соціальним працівникам відпрацьову-
вати первинний прийом «важкого» або кри-
зового клієнта у безпечних умовах. Віртуальні 
симуляції відтворюють просторовий та емо-
ційний контекст професійної взаємодії, що 
допомагає студентам долати психологічні ба-
р'єри та розвивати емпатію і навички безко-
нфліктного спілкування ще до виходу на реа-
льну виробничу практику. Водночас системи 
наскрізної освітньої аналітики фіксують по-
ведінкові реакції студентів, швидкість прий-
няття ними рішень та рівень володіння м'я-
кими навичками (soft skills), надаючи викла-
дачеві вичерпний цифровий профіль успіш-
ності групи. 

Проте масштабна цифровізація соціономі-
чної освіти супроводжується низкою систем-
них викликів, які потребують глибокого нау-
кового осмислення та розробки превентив-
них заходів. Першочергову увагу приверта-
ють складні етичні аспекти використання ге-
неративного ШІ в освітньому процесі. Як 
справедливо зауважують О. Кузьмінська та 
Я. Ткаченко, йдеться не лише про дотри-
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мання принципів академічної доброчесності 
під час виконання студентами самостійних 
завдань, а й про формування «цифрової 
етики» майбутнього спеціаліста (Кузьмінська, 
Ткаченко, 2023). Оскільки соціономічна дія-
льність нерозривно пов'язана з конфіденцій-
ною інформацією, гостро постає питання про 
захист персональних даних клієнтів і студен-
тів при взаємодії із зовнішніми комерцій-
ними нейромережами. Майбутній фахівець 
повинен чітко розуміти межі безпечного вве-
дення даних (prompts) у відкриті системи. 

Не менш вагомим є ризик девальвації та 
зниження безпосередньої ролі викладача в 
освітньому процесі. У дослідженні О. Столяр-
чук акцентується на небезпеці сприйняття 
ШІ як самодостатнього ментора, що може 
призвести до механізації навчання та дефі-
циту живого емоційного контакту, який є не-
замінним для формування ціннісних орієнта-
цій майбутнього фахівця (Столярчук, 2024). 
Штучний інтелект має розглядатися виклю-
чно як потужний дидактичний асистент ви-
кладача, який звільняє останнього від рутин-
ної перевірки тестів і структурування інфор-
мації, натомість залишаючи простір для гли-
бинного наставництва, розвитку критичного 
мислення та виховання професійної культури 
студентів. 

Порівняльний аналіз інструментів штуч-
ного інтелекту в підготовці фахівців соціоно-
мічного профілю засвідчив як значний дида-
ктичний потенціал новітніх технологій, так і 
низку серйозних ризиків, що потребують ко-
нтролю. 

По-перше, адаптивні навчальні платфо-
рми спрямовані на створення персоналізова-
них освітніх траєкторій та забезпечують ав-
томатичне підлаштування навчального мате-
ріалу під індивідуальний темп кожного здобу-
вача. Головними перевагами цього інструме-
нту є гнучкість та орієнтація на майбутнього 
фахівця. Водночас існують суттєві обме-
ження: виникає загроза звуження кругозору 
студента через алгоритмічні обмеження «ін-
формаційної бульбашки», а також постає 
проблема технічної та методичної складності 
інтеграції таких платформ у чинні універси-
тетські системи керування навчанням (LMS). 

По-друге, генеративні чат-боти, які висту-
пають як симулятори клієнтів, дозволяють 
організувати безпечне відпрацювання нави-
чок консультування та моделювати специфі-
чну поведінку різних кризових категорій на-
селення. Це дає змогу майбутнім фахівцям 
соціономічної сфери отримати перший прак-
тичний досвід без ризику зашкодити реаль-
ній людині. Проте використання таких ботів 
пов'язане з ризиком «інформаційних галюци-
націй» ШІ, коли алгоритм видає вигадані фа-
кти за реальні, а також із небезпекою форму-
вання у майбутніх фахівців хибних, спроще-
них стереотипів про поведінку та реакції 

реальних людей у кризових ситуаціях. 
По-третє, системи предикативної (прогно-

стичної) аналітики використовуються для мо-
ніторингу прогалин у знаннях майбутніх фа-
хівців та прогнозування загальної успішності 
навчання. Це допомагає викладачам вчасно 
реагувати на труднощі в освоєнні матеріалу. 
Головними ризиками цього інструменту є пи-
тання конфіденційності та захисту персона-
льних даних студентів, а також небезпека 
упередженості самих алгоритмів, які можуть 
спиратися на некоректні історичні дані чи 
викривлені критерії оцінювання. 

Перехід від теоретичного осмислення мож-
ливостей штучного інтелекту до його безпосе-
реднього впровадження в освітню практику 
ЗВО дозволяє диференціювати інструменти 
ШІ відповідно до профілю майбутньої профе-
сійної діяльності студентів. Зокрема, у про-
цесі підготовки майбутніх соціальних праців-
ників технології ШІ ефективно моделюють 
реальні кейси та складні кризові ситуації, з 
якими спеціалісти стикаються на практиці. 
Т. Новаченко зазначає, що використання ін-
телектуальних платформ для генерації симу-
ляційних сценаріїв (наприклад, оцінювання 
ризиків у сім'ях, які опинилися у складних 
життєвих обставинах, або моделювання по-
ведінки внутрішньо переміщених осіб у стані 
гострого стресу) дозволяє студентам безпечно 
відпрацьовувати алгоритми надання первин-
ної допомоги та кейс-менеджменту (Новаче-
нко, 2023). ШІ виступає в ролі динамічного 
суб'єкта, що змінює свої відповіді залежно від 
обраної студентом стратегії спілкування, за-
безпечуючи глибоке занурення у професій-
ний контекст та мінімізуючи ризик практич-
них помилок у майбутньому. 

Для майбутніх фахівців соціономічної 
сфери спільним і надзвичайно важливим по-
лем застосування ШІ стають інтелектуальні 
інструменти діагностики та предикативного 
прогнозування розвитку компетентностей 
клієнтів, а також моніторингу власного про-
фесійного зростання. Досліджуючи цифрові-
зацію психологічної та соціальної допомоги, 
О. Столярчук доводить, що застосування ал-
горитмів ШІ для аналізу великих масивів да-
них допомагає здобувачам освіти опанову-
вати сучасні методики психодіагностики, 
розпізнавати приховані патерни емоційного 
вигорання, депресивних станів або деструк-
тивної поведінки через аналіз текстового, ма-
ркерного чи голосового контенту (Столярчук, 
2024). На основі цих даних майбутні фахівці 
вчаться прогнозувати динаміку розвитку 
складних соціально-психологічних ситуацій, 
оцінювати ефективність терапевтичного чи 
соціального втручання та превентивно вияв-
ляти зони ризику. Це зміщує фокус підгото-
вки з репродуктивного відтворення методик 
на розвиток прогностичних умінь та систем-
ного мислення студентів. 
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У контексті такої технологізації докорінно 
змінюється взаємодія в системі «викладач — 
студент». В умовах насиченого ШІ-середо-
вища викладач вищої школи остаточно втра-
чає функцію єдиного джерела та ретрансля-
тора інформації й трансформується у фасилі-
татора та ментора, який безпосередньо спря-
мовує взаємодію здобувачів вищої освіти з 
цифровими технологіями. Розглядаючи зміну 
дидактичної парадигми, дослідники слушно 
зауважують, що роль сучасного викладача 
полягає в розвитку критичного мислення здо-
бувачів, їхньої здатності перевіряти згенеро-
вану ШІ інформацію, оцінювати її на предмет 
«галюцинацій» чи алгоритмічної упереджено-
сті (Гладун, Михайличенко, 2024). Викладач-
фасилітатор допомагає студенту соціономіч-
ної сфери уникнути сліпої довіри до техноло-
гій, натомість навчає використовувати ШІ як 
інтелектуальний важіль. Спрямовуючи само-
стійну пошукову та дослідницьку діяльність 
здобувачів освіти, викладач зміщує акцент з 
механічного збору даних на їхній глибинний 
ціннісний аналіз, що є надзвичайно важли-
вим для збереження гуманістичного ядра 
майбутньої соціономічної практики. 

Осмислення світових тенденцій є необхід-
ною умовою для вибудовування ефективної 
вітчизняної моделі цифровізації вищої 
школи. Сучасний міжнародний досвід свід-
чить про те, що провідні країни світу розгля-
дають штучний інтелект як стратегічний ре-
сурс для модернізації вищої освіти та форму-
вання готовності майбутніх фахівців до непе-
рервного навчання впродовж життя (lifelong 
learning). Як засвідчують аналітичні огляди 
європейських інституцій щодо цифрової тра-
нсформації університетів, у країнах Євро-
пейського Союзу та Канаді в межах реалізації 
«Плану дій із цифрової освіти (2021–2027)» в 
освітній процес активно впроваджуються 
адаптивні освітні платформи з елементами 
ШІ (European Commission, 2021). Ці інтелек-
туальні системи дозволяють автоматизувати 
моніторинг навчальних досягнень студентів 
соціономічного профілю, забезпечуючи інди-
відуалізацію дидактичних матеріалів під ког-
нітивний стиль кожного здобувача. Європей-
ський досвід, узагальнений у дослідженнях 
закордонних та вітчизняних аналітиків, чі-
тко демонструє, що використання адаптив-
них платформ дозволяє студентам ефективно 
поєднувати теоретичну підготовку з безпере-
рвною практичною діяльністю, оптимізуючи 
час на засвоєння нормативного матеріалу та 
підвищуючи їхню автономність (Биков, Спі-
рін, Пінчук, 2024). 

У Сполучених Штатах Америки науковий 
та практичний інтерес зміщений у бік про-
гностичних можливостей інтелектуальних те-
хнологій. У закладах вищої освіти США на-
були значного поширення комплексні сис-
теми прогнозування професійних траєкторій 

студентів на основі аналізу великих масивів 
даних (Big Data). Згідно з дослідженнями аме-
риканського досвіду використання ШІ в уні-
верситетах, алгоритми здатні оцінювати ди-
наміку розвитку м'яких і твердих навичок 
(soft та hard skills) майбутніх соціальних пра-
цівників і психологів, починаючи з першого 
курсу (Selwyn,2024). Системи моделюють по-
тенційний успіх студента на ринку праці, 
прогнозують його схильність до роботи з пев-
ними категоріями населення (наприклад, у 
сфері військової ресоціалізації, геріатрії чи 
дитячої психології) та превентивно вказують 
на професійні дефіцити, які необхідно за-
крити під час навчання. Такий підхід робить 
підготовку фахівців максимально прагмати-
чною та орієнтованою на випередження за-
питів реального ринку праці. 

Для української системи вищої освіти інте-
грація штучного інтелекту в підготовку май-
бутніх фахівців соціономічної сфери відкри-
ває широкі перспективи, проте вона потре-
бує зваженого підходу та надійної нормати-
вно-етичної рамки. Аналізуючи процеси ада-
птації закордонного досвіду в Україні, Н. Па-
січник наголошує на важливості впрова-
дження керівних принципів етики для надій-
ного ШІ (згідно з настановами експертних 
груп Європейської комісії), що є важливим 
для збереження людиноцентрованого підходу 
в допоміжних професіях (Пасічник, 2026). Ві-
тчизняна вища школа може успішно інтегру-
вати передові західні практики, але виклю-
чно з обов'язковим урахуванням національ-
них соціокультурних особливостей та сучас-
них реалій, зумовлених воєнним і поствоєн-
ним станом. 

Як підкреслюється у працях Т. Новаченко, 
впровадження ШІ-платформ в Україні має ві-
дбуватися крізь призму подолання масштаб-
них суспільних криз: високого рівня стресу 
населення, необхідності масової соціально-
психологічної реабілітації ветеранів та підт-
римки внутрішньо переміщених осіб (Нова-
ченко, 2023). Сліпе копіювання західних 
освітніх моделей є неефективним; українські 
ЗВО на основі міжнародного інструментарію 
мають створювати власні ШІ-симулятори 
кризових кейсів, які базуються на реальному 
вітчизняному досвіді соціальної та психологі-
чної роботи. Поєднання глобальних техноло-
гічних стандартів із унікальним українським 
практичним досвідом дозволить сформувати 
нове покоління соціономічних фахівців, зда-
тних до безперервного професійного розви-
тку та ефективного реагування на найсклад-
ніші виклики сьогодення. 

Розглянемо перспективи розвитку та тра-
нсформації системи підготовки фахівців со-
ціономічної сфери. Оцінюючи вектор сучас-
них технологічних зрушень, можна ствер-
джувати, що штучний інтелект у середньост-
роковій перспективі перестане бути просто 
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допоміжним дидактичним засобом і транс-
формується в наскрізну основу єдиної сис-
теми підготовки, підвищення кваліфікації та 
перепідготовки фахівців. Як зазначають у 
своїх дослідженнях В. Биков, О. Спірін та  
О. Пінчук, інтеграція ШІ дозволить стерти 
жорсткі межі між етапами здобуття вищої 
освіти та подальшим професійним життям 
спеціаліста ) Биков, Спірін, Пінчук, 2024). За-
вдяки створенню інтелектуальних освітніх 
екосистем, випускник університету зможе 
безперервно взаємодіяти з цифровою плат-
формою свого закладу вищої освіти, яка на 
основі аналізу його реальної практичної дія-
льності автоматично пропонуватиме модулі 
для підвищення кваліфікації, адаптовані під 
актуальні професійні дефіцити або нові соці-
альні виклики. Це забезпечить реальну, а не 
декларативну неперервність навчання 
(lifelong learning), де освітня траєкторія гну-
чко супроводжує фахівця протягом усієї його 
кар'єри. 

У зв'язку з цим формування цифрової 
компетентності, зокрема навичок ефектив-
ної та етичної взаємодії з алгоритмами ШІ (AI 
literacy), стає обов’язковим і невід'ємним еле-
ментом змісту професійної освіти соціономі-
чного профілю. Аналізуючи вимоги Європей-
ської рамки цифрової компетентності для 
громадян (DigComp) та її адаптацію у працях 
вітчизняних учених, О. Столярчук наголо-
шує, що майбутній соціальний працівник чи 
психолог уже не може вважатися висококва-
ліфікованим, якщо він володіє лише класич-
ним інструментарієм (Столярчук, 2024). 
Уміння коректно формувати запити для ней-
ромереж (prompt engineering), критично оці-
нювати згенеровані дані на предмет «галюци-
націй», розуміти обмеження інтелектуальних 
систем та чітко дотримуватися протоколів 
захисту персональних даних клієнтів мають 
бути інтегровані безпосередньо в освітньо-
професійні програми (ОПП) та силабуси нав-
чальних дисциплін ЗВО (Пасічник, 2026). Ци-
фрова грамотність має виступати не як окре-
мий ізольований предмет, а як наскрізна 
компетентність, що пронизує весь процес на-
вчання. 

Наслідком цієї трансформації стане ство-
рення принципово нових інноваційних осві-
тніх середовищ, які гармонійно поєднувати-
муть у собі високу інтерактивність, гнучкість 
і виражену практичну орієнтацію. Б. Михай-
личенко та В. Гладун слушно зауважують, що 
майбутнє соціономічної освіти належить гіб-
ридним та імерсивним екосистемам, де шту-
чний інтелект виступає інтерактивним міст-
ком між теорією та практикою (Гладун, Ми-
хайличенко, 2024). Такі середовища дозво-
лять студентам за лічені хвилини переходити 
від вивчення теоретичних концепцій до їх-
ньої апробації на ШІ-симуляторах, миттєво 
отримуючи зворотний зв'язок та аналітику 

помилок. Гнучкість таких систем дозволить 
індивідуалізувати графік навчання для кож-
ного здобувача, що є надзвичайно важливим 
у системі післядипломної освіти. Головною 
перспективою розвитку соціономічної освіти 
є досягнення синергії, за якої максимальна 
технологізація та автоматизація рутинних 
освітніх процесів звільнить простір для пог-
либлення гуманістичної складової – вихо-
вання емпатії, розвиненого емоційного інте-
лекту та ціннісної стійкості майбутніх фахів-
ців. 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок. Проведене дослідження дозволяє 
зробити декілька вагомих узагальнень щодо 
специфіки цифровізації вищої школи. Штуч-
ний інтелект сьогодні постає не просто дода-
тковим технічним засобом, а потужним, не-
замінним ресурсом для забезпечення непере-
рвності професійної підготовки майбутніх 
фахівців соціономічної сфери. Впрова-
дження інтелектуальних систем у дидактич-
ний процес закладів вищої освіти дає змогу 
подолати інертність традиційних освітніх мо-
делей, створюючи умови для безперервного 
оновлення знань і формування культури са-
моосвіти (lifelong learning) від студентської 
лави до виходу на ринок праці й подальшого 
кар'єрного зростання. 

Системна інтеграція штучного інтелекту в 
освітній процес безпосередньо сприяє на-
скрізному розвитку загальних та фахових 
компетентностей здобувачів освіти. Викори-
стання адаптивних навчальних платформ, 
персоналізованих чат-ботів та віртуальних 
симуляторів кризових ситуацій суттєво під-
вищує загальну ефективність навчання за-
вдяки можливості безпечного відпрацю-
вання практичних кейсів у режимі реального 
часу. Окрім чітко вираженої практичної орі-
єнтації, інтерактивні ШІ-технології стимулю-
ють зростання мотивації студентів, які отри-
мують можливість навчатися за індивідуаль-
ною освітньою траєкторією у комфортному 
для них темпі, спираючись на миттєвий ана-
літичний зворотний зв'язок. ШІ мінімізує ре-
продуктивну рутину, зміщуючи акцент на ро-
звиток аналітичного та прогностичного мис-
лення майбутніх соціальних працівників і 
психологів. 

Водночас стрімка технологізація допоміж-
них професій актуалізує низку суперечнос-
тей, що окреслює вектори для подальшої на-
укової роботи. Подальші дослідження у цьому 
напрямі мають бути безпосередньо спрямо-
вані на глибоке вивчення етичних аспектів 
взаємодії людини з алгоритмами ШІ, розро-
бку надійних протоколів захисту персональ-
них даних клієнтів, а також на пошук і проє-
ктування оптимальних, дидактично виваже-
них моделей впровадження ШІ в університет-
ську освіту. 
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USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN THE CONTINUOUS PROFESSIONAL TRAINING  
OF FUTURE SPECIALISTS IN THE SOCIONOMIC SPHERE 

Summary. Introduction. The digital transformation of 
higher education necessitates a shift from traditional peda-
gogical frameworks to dynamic, technology-driven para-
digms. This need is particularly critical in the socionomic 
sphere (social work, psychology, counseling), where special-
ists face a rapidly evolving landscape of social challenges 
alongside an influx of AI tools in daily practice. Future pro-
fessionals must acquire specialized digital competencies 
while maintaining their fundamental human-centered focus. 
However, systemic models that bridge generative AI tools 
with continuous professional training remain underdevel-
oped in current academic literature. 

Purpose. The purpose of the article is theoretical justifica-
tion, development and scientific substantiation of the use of 
artificial intelligence in the system of continuous professional 
development for future specialists in the field of socionomics, 
ensuring the development of their digital competences and 
readiness for lifelong learning without losing sight of the hu-
man-centred focus of their future work. 

Methods. To achieve the research goals, a comprehensive 
set of complementary methods was applied: 

– Theoretical methods: systemic, comparative-pedagogi-
cal, and structural-functional analysis of academic literature 
and regulatory frameworks (2023–2026) to clarify key con-
cepts and classify AI tools by their didactic functions; 

– Empirical methods: pedagogical observation and con-
tent analysis of student performance within simulated crisis-
management environments. 

Originality. The scientific novelty of the research lies in 
the development of a holistic pedagogical model that ap-
proaches artificial intelligence not merely as an isolated tech-
nical aid for routine tasks, but as a cross-cutting, continuous 
simulation environment. The study bridges advanced techno-
logical integration (predictive analytics and generative simu-
lators) with strict ethical and data-protection protocols specif-
ically tailored to the sensitive landscape of Ukrainian 

socionomic and post-crisis social work. 
Results. The study demonstrates that integrating AI plat-

forms into higher education shifts the instructional focus to-
ward highly personalized learning paths, allowing systems 
to automatically adapt materials to individual student paces 
and learning gaps. Practical applications within psychology 
and social work curricula include the deployment of genera-
tive chat-bots acting as virtual clients to safely simulate acute 
crisis scenarios. Additionally, predictive data analytics tools 
help students master digital diagnostics and track their own 
competence development. Concurrently, this technological in-
tegration redefines the educator's role, shifting it from a tra-
ditional information transmitter to a facilitator and mentor fo-
cused on developing students' critical thinking and verifica-
tion skills. Systemic challenges were identified, emphasizing 
ethical considerations, data confidentiality risks, and the ne-
cessity of aligning local models with the European Commis-
sion's ethical guidelines for trustworthy AI. 

Conclusion. Artificial intelligence serves as a powerful 
catalyst for ensuring genuine lifelong learning and continuity 
in professional training. Its structured integration enhances 
core competencies, practical orientation, and academic moti-
vation by shifting focus from reproductive learning to ad-
vanced prognostic and analytical thinking. Future research 
should prioritize building robust ethical and legal frame-
works to safeguard client data and developing optimized 
blended-learning models where AI enhances pedagogical ef-
ficiency while fully preserving the core values of human em-
pathy and social humanism. 

Keywords: continuous professional training; socionomic 
sphere; future specialists; artificial intelligence; individual 
learning trajectory; virtual simulations; teacher-facilitator; 
digital competence 
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